

聆聽神的美意

文／三多教會 陳肅芬

萬事都互相效力，叫愛神的人得益處；
無論順境或逆境，憑著盼望、相信，就有力量。

信仰
專欄

蒙恩見證



我因化療而掉髮，Ruben便跟著我一起把頭髮也剃了。

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

凡事都有神的美意，無論順境或逆境，憑著盼望、相信，就有力量。

我是陳肅芬，從小在高雄三多教會受洗聚會。我的人生裡面，充滿了神的恩典，有主一路陪伴，雖然很多時候，我不明瞭主耶穌的安排，但感謝主，總是在我身上加添勇氣，讓我一路往前行。

2007那年，赴英國攻讀碩士學位。隔年的某一天，說也奇怪，那天起床之後，心裡一直有一股特殊的感覺，彷彿有大事將至，讓人甚是不安。在往工作的路上，特地在心裡默禱，祈求主耶穌可以讓我平安度過今天。工作結束之後，我快速地收拾東西，希望可以趕上最後一班地鐵。感謝神的安排，我不但趕上最後一班地鐵，也因為這班地鐵改變了我的人生，因為我在這最後一班的地鐵上，遇到了我的老公Ruben。

一開始，媽媽聽到Ruben這個人，淡淡地跟我說，她已做好跟我斷絕母女關係的準備，若沒在教會舉行婚禮，她既不會參加也不會給予祝福，就連家門也別想進。因為媽媽的堅決反對，我哭著請Ruben死了這條心，不要再跟我聯絡了。沒想到，Ruben只問我何時要回台灣，他要跟我一起去見我的家人，想與我的媽媽好好地談一談。

2009年底，他跟著我回台灣，媽媽只問他兩個問題，第一，為什麼堅持要跟我交往？第二，交往就是要結婚，不是在教會結婚的婚姻，她是不會祝福的。因此，媽媽問Ruben是否願意歸順神，成為真教會的信徒？沒想到，Ruben的回答竟是一口答應。感謝神的帶領，Ruben就在很多人的代禱與鼓勵下，開始慕道。

2011年年初，Ruben先求得聖靈，同年的5月，Ruben在北倫敦教會受洗，正式成為真教會的信徒。同時，我因為工作壓力過大，身體開始冒出警訊，心理的壓力也引發出蕁麻疹及甲狀腺亢進。有鑑於此，在籌劃婚禮的當下，我們也決定倫敦無法再久留，於是雙雙把工作都辭了，準備婚後搬到西班牙過鄉居生活。同年9月，在至親好友的祝福下，我們在三多教會舉行婚禮，隨即我們就搬到西班牙南邊的首都Seville定居。

萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按祂旨意被召的人（羅八28）。

一到西班牙，Ruben一直掛念著我的身體，第一件做的事情就是到處詢問如何把我

加入社會保險，讓我可以好好地把甲狀腺亢進的問題給解決。感謝神的看顧，在我一到西班牙的第一個月，就可以用社會保險看病了。第一次驗血，醫生說我的甲狀腺機能已恢復到正常，但怕只是暫時性的，因此將我的藥劑減量，請我再吃三個月的藥，待三個月之後回診，若一切正常就可以完全斷藥了。

三個月之後的某一天早上，我從語言學校匆匆忙忙地趕到醫院，說也奇怪，看診總是會遲到個十分鐘的醫生，那天卻異常的準時，而我因為公車有些誤點的關係，晚到了五分鐘。敲了門問醫生何時可看診，她不耐煩地說已經叫過我的名字，等到她有空檔的時候再叫我。但是，那天她擔任急診的醫生，門口滿滿的都是人，我跟Ruben討論之後，只好下星期再來看診。

隔了一個星期，終於看到醫生了，醫生請我隔天一早來抽血做檢查，如一切都正常，我就可以完全停藥了，醫生也替我預約了下一個星期看報告。我永遠都記得，那天是2012年1月19日，那一天，雖然我們都不知道，但是我們的生命正要就此改變了。

抽完血剛到家，就接到住在郊區的婆婆打來的電話，她說我的小叔硬是替她掛了號，明天要到市中心看她痛了很久的手腕，公公會開車帶她來Seville市中心的醫院檢查，想問我們明天有沒有空跟他們吃個飯。Ruben那天剛好休假，我們兩個都沒事，就一口答應了。

中午大家在公寓裡一起開開心心地吃完中餐，我跟Ruben送走了公婆，正準備躺下睡個午覺，沒有半個小時，公寓的門鈴又響起，我們都不約而同的想，應該是爸媽忘了什麼，Ruben便起身去開門。「Sylvia（我的英文名），快換上衣服跟我們去醫院！」婆婆慌張地對著我說。我一面慌張地換裝，一面我的心情不知為何地往下沉，有一種胸口被綁了千斤鐵錨的感覺。

路上公婆跟我解釋，他們到醫院之後，護士輸入資料，看了他們登記的地址，就拿出一張通知問她：「醫院急著找跟你們住在同一棟的一個亞洲人，你們認識這個名字嗎？」婆婆一看，驚呼：「這是我媳婦呀！」「請您馬上帶她來醫院，這是她的血液檢查，醫生想做進一步確診。」護士小姐說。婆婆跟公公一聽，馬上飛也似地衝回我跟Ruben住的小公寓。

到醫院已經傍晚了，急診室裡人山人海，我們只能默默地等待叫號。我跟Ruben在心裡默默的驚嘆，這次的抽血檢查也出來得太快了吧！明明就是昨天早上才去抽血的，實在沒有理由現在就出來了呀！「哎呀！哪有什麼異常?!他們一定是拿到別人的檢體了啦！」婆婆樂天地說。

終於等到我了，醫生告訴我，在我的血液中，查出白血球異常，而紅血球則異常偏低，他必須再重新做一次檢驗才能確診。在此之前，他請我不要緊張。這一檢查，就一路折騰到半夜12點。醫生說：「血液報告與之前一模一樣，都呈現異常，明天請你們

再來一趟，要抽淋巴結節的檢體去檢查。」那天，是2012年1月20日，我心中莫名的慌張，不停地默禱，求主耶穌看顧保守。

昨日在急診室待到快凌晨1點，早上差點無法從溫暖的被窩爬起來去抽淋巴液。到了醫院，門口的阿姨看了一下我們遞給她的單子，抬頭對我們說：「今天沒有抽淋巴液的門診，通常是星期二跟四，妳可能要等到下個星期二了。」Ruben一聽很著急地跟阿姨說：「這樣呀！因為真的很緊急，麻煩您問問看有沒有醫師可以幫助我們？」阿姨抬頭看了我一眼，可能我嚴重睡眠不足、加上感冒，看起來真的很緊急，阿姨要我們先去吃早餐，並說：「半小時之後回來這裡，我會替你們找願意幫忙的醫生。不過，我不保證一定有喔！」

吃完了很難吃、而且絕對不會再去吃的醫院咖啡廳早餐之後，我們回到了實驗室的門口。阿姨果然使命必達，順利地找到願意替我抽淋巴液的醫生，請我們在門外等一下。醫生是一位年輕的南美洲少年，講英文也會通，讓我開心得忘了脖子上要扎兩針的恐懼感。

抽完淋巴液才剛回到家，就在我開心地準備回房間補眠時，Ruben的電話響了。接著Ruben走進房間說：「血液專科醫生說想要見妳。」

一到醫院，醫生馬上請Ruben辦住院手續。在辦公室裡，醫生跟Ruben看起來很認真地在討論事情，隔著玻璃的我，我的心，

怦怦跳得很快。Ruben走出辦公室，看著我，臉色有點慘白，勉強的吐出一句話：「我們先去病房，醫生會跟我們解釋。」他緊緊握著我的手，一路往前走，他的手好冰好冰，我的心好沉好沉。

我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為祢與我同在；祢的杖，祢的竿，都安慰我（詩二三4）。

醫生告訴我，血液分析的結果，我得了「白血病」，也就是所謂的血癌。我的身體裡，佈滿了將近百分之四十的癌細胞，自體抵抗力更是低到必須馬上住進隔離病房，不然會有生命危險。從那天開始，醫院就是我第二個家，每次療程，都要在裡面與世隔絕將近一個月。在做過骨髓穿刺再次確診之後，醫生告訴我，在血癌的分類裡面，我得的是急性骨髓性白血病，在我的染色體當中，有一個染色體基因異常反轉，雖然不是最好治療的一種，不過也算是預後良好的一種。

感謝主的保守，經過第一次的緩解化療，再度抽骨髓，癌細胞只剩下百分之一。醫生開心地告訴我們，一切都很順利，我的身體對於化療的反應相當良好，根據這樣的跡象，可以看出我是屬於治癒率極高的一個族群。之後，又經歷兩次鞏固化療後，抽取骨髓跟血液，已經看不到任何的癌細胞，連當初害我發病的反轉染色體都看不到了。但醫生告訴我，他還是建議我做自體幹細胞移植來減低復發的風險。

所謂「自體幹細胞移植」，是要先從自己的血液裡面取出健康的母細胞，然後經過醫院實驗室的監控以及淨化之後，再將健康無污染的母細胞回輸到體內。

當我去抽取自體幹細胞的時候，替我抽取細胞的醫生與護士跟我說，我是一個很幸運的人。因為很多人，只能接受異體移植，而我竟可以用自己的母細胞救自己，不用千里迢迢地尋找配對。我當下在心底大聲的感謝主，主的恩典多奇妙，知道我人在離家千里遠的西班牙，所以免去我找尋配對的辛勞，並且比起異體移植，自體移植的安全性也高很多，沒有複雜的排斥問題存在。

父啊，是的，因為祢的美意本是如此（太十一26）。

自接受自體移植過了將近一個月，每一天，我都可以感受到自己的身體一步一步的康復。我的生活，也一步一步的恢復到原來的軌道。說也奇怪，我的甲狀腺亢進像是完成了階段性的任務，在一次入院時，經過醫生的診斷，居然已經好了。若不是當初我有甲狀腺亢進，怎會定期驗血；若不是我的叔叔替不愛看醫生的婆婆預約了醫生，醫院怎會這麼快地找到我們……。這一切的一切，都是神的愛，神奇妙的恩典。

當初遠嫁西班牙時，媽媽跟我都承受很大的壓力。大家對於媽媽捨得把我嫁到這麼遙遠的異國，相當不以為然，也對我作了離開爸媽這麼遠的決定，替我戴上不孝的罪。當時的我們，猶如啞巴吃黃蓮，真是有苦難

言呀！

然而，在我發病的這段時間裡，Ruben不離不棄地細心呵護，公婆也猶如在照顧自己的女兒一般，寸步不離地守在我的身邊，連一分鐘都捨不得讓我一個人孤單地待在病房。在接受化療的期間，強力的藥物讓我相當反胃，面對抗拒吃東西的我，婆婆在醫生禁止外帶食物的時候，每天都一口一口很有耐性地哄著我吃。之後，在醫生准許我食用家裡帶來的食物時，更是一天三餐加下午茶的，往返醫院跟家裡，替我送我想吃的東西。因為他們的悉心照顧，讓我更有體力面對一次又一次的化療。

西班牙完善的醫療體制，也讓我的家人免去了龐大的醫藥費。這一切的一切，更加讓我確信，我所經歷的所有，都有神的美意在其中。也讓我學到，如何在絕望中生出盼望，在風雨中長出信心，因為，神的美意本是如此呀！

應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜、出人意外的平安，必在基督耶穌裡，保守你們的心懷意念。（腓四6-7）

感謝主賜給我平安智慧，讓我雖不知祂的安排，卻懂得順從聆聽祂為我安排的道路；更讓我在生命中，雖經歷了許多風浪，卻不致跌倒遭害，反而讓我在困難痛苦中，學會盼望跟平靜。還有，在媽媽知道我得病之後，很多傳道、長執跟同靈們皆不住地為我代禱，求神記念大家的愛心跟關心。最後，我要感謝主賜給我Ruben這樣的好伴侶，讓我在風雨中有人握緊我的手一同與我前行，願這一切的榮耀、頌讚都歸給我們在天上的父，阿們。

